«Азербайджан является важной нефтяной и все более значимой газовой державой Каспийского региона. В то же время речь идет о важном для Европейского Союза партнере в области энергетики, который экспортирует более 90% нефти и газа именно в страны сообщества», - сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на вчерашней встрече с премьер-министром Азербайджана Артуром Раси-Заде.

«Экономика Азербайджана растет впечатляющими темпами, поэтому понятен и рост уверенности в себе», - сказал глава Эстонского государства.

Поскольку в экспорте Азербайджана нефть и газ занимают 90 процентов, на встрече обсуждались возможности развития и других направлений экономики, чтобы обратить внимание на использование государственных доходов от продажи нефти и газа для борьбы с бедностью и регионального развития, а также для развития других сфер экономики.

Президент Ильвес подчеркнул и интерес предпринимателей из Эстонии к инвестициям в Азербайджан как в области информационных и коммуникационных технологий, так и в сфере развития проектов недвижимости и инфраструктуры.

«Сейчас по объему товарооборота Азербайджан как партнер Эстонии занимает 54-е место, и эта позиция, вероятно, очень скромная», - сказал глава Эстонского государства.

Эстония до настоящего момента сделала прямых инвестиций в Азербайджан в сумме 312,7 миллиона крон, крупнейшая инвестиция - около 260 миллионов - это проект недвижимости недалеко от Баку, который запланировали 24 частных инвестора из Эстонии.

В Азербайджане активно действуют и эстонские предприниматели в сфере информационных технологий, которые предлагают решения по внедрению э-государства (X-tee, электронная полиция, электронный налоговый департамент и др.).

Главы государств Эстонии и Азербайджана Тоомас Хендрик Ильвес и Ильхам Алиев приняли вчера участие в открытии в Баку делового форума двух стран по информационным технологиям.

«21-й век преподнес нам не только опасности, но и вызовы. Один из этих вызовов - широкомасштабное использование на благо своих народов возможностей современных информационных и коммуникационных технологий», - сказал президент Ильвес, открывая форум.

По его словам, сотрудничество предпринимателей Эстонии и Азербайджана принесет пользу обеим странам.

«Это сфера, в которой Эстония и Азербайджан могут протянуть друг другу руки и стать заслуживающими доверия партнерами. Ведь целью обеих наших стран является современное и достойное 21-го века государство», - сказал президент Ильвес.

Отдел связей с общественностью канцелярии Президента Республики тел. +372 631 6229